



9月3日下午,十四运飞碟赛场传来喜讯,在率先进行的女子飞碟双向决赛中,山东烟台籍运动员魏萌以58中的成绩成功蝉联全运会该项目冠军,拿到本届全运会山东首金。此外,在男子飞碟双向决赛中,韩旭经过加赛险胜,夺得山东第二金。

# 魏风凛凛 枪震三秦

老将魏萌射落第十四届全运会山东首金

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 怀晓 冯子涵

## 状态非最佳 夺冠靠综合实力

今年32岁的魏萌十三运会时就是女子飞碟项目的冠军得主,如今成功卫冕,无愧目前国内该项目领军人头衔。

夺金喜悦之余,魏萌也向记者坦言,能够拿下冠军是意料之外的事。资格赛中,魏萌的表现并没有达到理想状态,119中的成绩仅排在第三位,甚至在决赛前20发出现脱靶的情况。

考虑到出征东京奥运会,回国后根据疫情防控需要,魏萌进行了隔离,因此没有足够时间进行系统性训练。魏萌的教练,同时也是国家队射击教练的张文杰认为,魏萌并没有达到最好的竞技水平。

好在决赛进行过程中魏萌能够及时找回状态,第31发至第40发、第41发至第50发、第51发至第60发她全部命中,最终以58中的成绩顺利夺冠。“魏萌的综合实力

很强,在决赛当中能够战胜其他对手获得冠军,这是她长期努力的结果。”张文杰对爱徒表示了肯定。

## 备战时间紧 隔离期间不放松

关于此次全运会备战时间,张文杰表示只能用非常紧张来形容。“我们在回国后隔离了22天,8月18日刚回到济南,第二天就开始了训练。”张文杰对记者说。从各项综合竞技状态的规律来看,他需要准备的方面有很多,但因为特殊情况,张文杰主要还是以精神状态、心理状态以及技术状态作为重点对魏萌进行了准备。

隔离期间,魏萌丝毫没有放松。为了保持状态,为技术训练的恢复争取尽可能多的时间,魏萌一直在房间内进行体能训练。魏萌告诉记者,这样做是因为能够避免需要更长的时间去恢复身体上的酸痛反应,在进行恢复技术训练的时候能节省一半时间。

众所周知,在射击比赛中,心理素质对竞赛成绩影响很大。魏

萌告诉记者,如果出现心理波动,会很直观地反映在打靶上。“这方面我控制得比较好,明明知道有想法,但是也会跟自己说怎么去抓技术的要点、技术的主线,然后才能在决赛中发挥出这么好的状态。”

9月4日,魏萌将搭档队友出战飞碟双向混合团体的比赛。从奥运会到全运会,长时间的紧张比赛也让魏萌想给自己放个假。“感觉十几年了一直在训练,没有真正休息过,所以想说这次比赛结束以后能有一个长时间的休整。”

## 飞碟姐妹花 全运会三连冠

魏萌的姐姐魏宁同样是飞碟射击名将,曾获得过2004年雅典奥运会和2012年伦敦奥运会女子双向飞碟比赛的银牌。

值得一提的是,魏宁还是第十二届全运会该项目的金牌得主,如此说来,这对“飞碟姐妹花”成功帮助山东完成了全运会三连冠。

2016年的里约奥运会,如果

说是魏宁的国家队告别战,那对于魏萌则是生涯新的起点。34岁的魏宁和27岁的魏萌并肩出战女子飞碟双向,一个代表队仅有的两个参赛名额被魏家姐妹包揽。首次出征奥运,魏萌便获得第四名的好成绩,遗憾的是,在加赛中不敌对手,与铜牌失之交臂。

随后的第十三届全运会,魏萌战胜老将张山,夺得全运会第一块金牌。从那之后,身为“后浪”的魏萌正式宣告向东京奥运会强势进军。

2019年飞碟射击世界杯总决赛,魏萌以决赛60发59中的成绩夺得冠军,并打破该项目决赛世界纪录。到了东京奥运女子双向飞碟预赛,魏萌打出124中的总成绩,追平自己保持的资格赛世界纪录,并书写了全新的奥运会纪录。虽然最终只是奥运会铜牌获得者,但魏萌已然代表中国站上了项目最高领奖台。

全运会卫冕后,魏萌的姐姐魏宁接受了记者采访,魏宁表示看到妹妹夺冠十分开心,希望妹妹能将这份好运延续下去,不断创造自己新的高峰。

# 赛完一场还有九场 输掉三分还剩几分?

国足0:3不敌澳大利亚,12强赛首战梦想被现实击碎

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 季禹

## 战术一成不变

排名世界第71位的国足,在比赛中被排在第35位的澳大利亚全面压制,控球率只有可怜的36%。除了丢三个球这样直观的数据外,双方的射门差距也足以引起重视。国足全场共有8次射门,0次射正。澳大利亚有21次射门10次射正。也就是说,澳大利亚仅射正的次数,就要比国足射门次数还要多上两次。

数据之外,国足主帅李铁的排兵布阵也招致不少非议:国足阵容几乎是40强赛阶段的沿袭,除少数被动调整外,球队再无其他变阵。前锋失去冲击力,中场攻防转换慢,后防满是漏洞,问题一次次暴露,但球队似乎全然没有办法应对。

“我们用开场15分钟的时间,搞清了他们(国足)的战术打法。然后,我们加快了比赛节奏,将几次进攻

一场惨败,似乎预示了国足在本届12强赛的结局。9月3日凌晨,中国男足0:3不敌澳大利亚,在12强赛的首场比赛中败下阵来。一时间,质疑与谩骂充斥着所有与国足有关的评论区。赛前,国足与澳大利亚队的硬实力差距几乎是所有人的共识,但以被全面碾压的方式3球惨败,还是突破了不少球迷的“心理防线”。

按照赛程,国足在12强赛中共有10场比赛,失掉3分后,还有27分可以去争取。不过,从国足在本场比赛中表现出的状态以及同组对手所展现出来的竞技状态来看,输掉一场比赛,让12强赛的出线形势变得更加严峻。

转化成进球。”澳大利亚球员马修·瑞恩赛后的一番发言,也印证了国足战术单一的事实。一旦被对手看穿,球队就只能成为待宰的羔羊。

## 体能落后对手

马修·瑞恩只说对了一半,除了战术被“看穿”外,国足的体能储备,也是球队在比赛中期处于下风的重要原因。其实,前20分钟国足表现得没有那么难堪。第2分钟,金敬道与武磊的配合,曾创造出威胁。此后,队员们接连进攻,让人看到了一丝希望。

20分钟后,所有关于胜利的幻想全部破灭。国足2分钟内被连灌2

球,紧接着面对对手的攻击,国足更是疲于应对。第69分钟,澳大利亚再进一球,几乎将胜利收入囊中。数据显示,国足对球权的控制,也是自第20分钟起逐渐失去的。

此前中超密集的比赛,让国脚们身心俱疲。而有些球员在连续踢中超之后,仅休息三四天就来到了国家队,这更让他们的体能没有恢复的空间。相比之下,大半人马旅欧的澳大利亚队更加适应高强度的比赛。比赛越向后发展,国足就越不是澳大利亚的对手。

## 仍存留希望

输给澳大利亚,其实本就在情

理之中,但外界的反应比预想中悲观得多。这其中,国足表现不尽如人意是一方面,同组对手的意外发挥,也有着很大一部分原因。

9月2日晚的比赛中,日本队0:1爆冷输给阿曼,这让国足在首战开打前率先遭到当头一棒。在此之前,阿曼与越南被认为是国足最容易拿下的对手。首战失利的日本队,必定会在下一轮比赛中死磕国足,因此国足的下一场比赛注定是“地狱级”难度。

“可能很多人没有想到,日本会在主场输给阿曼,这就是足球。对我们来讲,9月7日对阵日本是一个严峻的考验,对球员来说是一个非常好的机会,有机会去挑战

亚洲最好的球队。”国足主帅李铁在谈到这场比赛时表示。

不过不能否认两点不利信号:一是国足在与阿曼的排名竞争中已经不占优势,二是阿曼有着不错的韧性,虽然他们仅排在世界第79位,但球员的个人能力并不弱,国足要想在阿曼手中全取6分,并没有想象中简单。

其实,阿曼的取胜曾给国足带来不足半天的希望,很多人在阿曼身上看到了防守反击击败强队的可能性。不过一旦国足不能如法炮制,那么这种可能性就成为对国足的威胁。到头来,竹篮打水一场空。

不过,如果从历史中找寻经验,那么先输一局其实也没有那么悲观。四年前的12强赛,国足也是首轮比赛遭遇失利,但还是将出线的可能性延续到了最后一轮。当年,国足小组赛对手有韩国、伊朗、叙利亚,处境不比现在轻松多少。因此,球队仍保留着希望,但愿李铁及将士们接下来做出的改变,能让祖国球迷看到国足出线的曙光。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元 刊号:CN37-0003 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南冻源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷